

# 物流中心

## 班组“小讲堂”灵活多样见实效

本报讯(通讯员 杜洁 任丽君)近日,物流中心物流科以班组“小讲堂”为载体,结合生产实际积极开展班组职工精准培训。

物流科四班按照培训需求结合班组岗位实际,因材施教、因人施教、因岗施教。围绕生产过程中出现的具体问题、存在的隐患,各班组有针对性地分析“解剖”,从操作规程、工艺流程逐一进行细致地分析,并结合分析的情况得出结论或解

决问题的办法。对照正确的解决办法,各岗位职工纠正自己不良操作习惯或不规范操作行为,起到了有效的示范、教育作用。

按照“干什么学什么,缺什么补什么”的原则,在班组“小讲堂”培训中,各班组按照职工“学、背、画、讲、考”的步骤,不仅要求职工将操作规程装在脑子里,还要动手画出来,动嘴讲出来,并通过书面考试请“专家”进行评判打分,使基本功训练、

日常技能培训、技术比武有机结合起来,从而引导职工共同学习借鉴提高。

为了让全体职工成为真正的行家里手,物流科全体职工共同发力,从班组层面加大对以往事故的分析 and 精准培训力度,以考促学、以练代培,运用“小课堂”提高职工事故状态下的应急处置能力,有效提升了职工参与度,使每一名班组职工逐步成长,从而有效提升班组整体业务水平。



尖山铁矿坚决贯彻落实公司环保新部署,按照要求建立工作标准,扎实做好制度落实,加强环保设施管控,确保污染物达标排放。图为该矿职工正在监控环保指标数据。 郑磊 摄

# 环保意识永在心

徐晓文

绿水青山,就是金山银山,就是生态之本、文明之根、幸福之源。

改革开放以来,国家经济持续发展,当前已经成为世界第二大经济体,我们正迈步在中华民族伟大复兴的征程上。但我们也清醒地看到,在经济高速发展的背后,伴随着一系列日益突出的环境问题。

绿水青山是我们赖以生存的家园,绝不能以牺牲环境、破坏环境换来经济的畸形发展。十八大以来,党中央高度重视,决策部署环保战役,打响了一系列生态治理的攻坚战。

环保意识首先要牢牢树立起来,同时要把握保护环境的底线意识。要加大对社会公众的环保教育,不断增强每个人的环保意识。我们已经尝过破坏环境的恶果,当雾霾横行、沙尘暴来袭,无不敲响着环保治理的警钟。要树立全员环保、人人环保的新风尚,做好环保重要性宣传,强化底线意识、红线意识,大局意识,把握并处理好人与生态环境、生态环境与经济的关系。

环保行动要快速推动起来,要坚持时不我待的大局意识。从个人小处来说,不随地乱扔垃圾、不损坏花草;从大处来说,要坚持对环境法律、法规的完善。环境治理刻不容缓,全社会要快速行动起来,共同对破坏环境、污染环境零容忍,坚持对违法排放、违规建设、违规开采、违法乱建进行严厉打击。

要以人民的美好生活为基础,彰显环保超前规划。我们惊喜地看到太原九河治理、公园建设、晋阳湖开发,大美锦绣龙城,无不体现了我们对于未来绿色生活、生态城市的美好规划。作为不锈钢的领军企业,太钢坚持绿色发展、和谐发展,积极承担社会责任,投入大量的人力、物力、资金用于环保建设,花园式的企业生产环境融入美丽城市,与城市共生。

让我们永怀环保之心,从我做起,更加热爱环境,感受绿水青山,让天空更蓝、生活更美。

# 太钢代县矿业公司

## 推进粉尘治理提升职业健康卫生水平

本报讯(通讯员 赵瑞文)日前,太钢代县矿业公司统筹推进疫情防控和重点工程项目复工建设,以实现超低排放为目标,加紧推进破碎系统粉尘治理除尘升级改造,强化过程跟踪管控,加快项目建设步伐,为争创绿色矿山而努力奋斗。

该公司破碎除尘系统升级改造包括细碎机、筛分、皮带、料仓、运转站等部位的除尘升级,工程建设预计9月底完工并投运,将全面实现除尘系统颗粒物排放浓度小于等于10mg/Nm<sup>3</sup>,达到粉尘治理国家环保要求,实现矿山超低排放标准提档升级。自3月份开工以来,该公司攻坚克难,协调推进,第一阶段完成原除尘设备供电系统拆

除和临时供电系统建设,新系统风机配电室、电器设备机座及管道基建工程现已全面铺开。

作为2020年环保改造重点工程,该公司将正在施工的脱硫工程并列纳入重大工程建设统一管理,每周组织召开工程推进会,要求施工方严格按照时间节点重新审定编制工程进度计划、周计划、关键工序日计划,完善设计,确保工程高质量完成。同时履行属地管理职责,对现场违章行为纳入违章记管理,对施工单位提出考核,确保在保证安全前提下保证施工进度质量。

考虑到正值疫情期间及生产任务紧张等因素,该公司主动作为,周密部署,成立工程建设指挥部,积极解决工程建设

中遇到的实际问题,严把入口关,要求参检的外单位人员提供健康码,详细排查是否有外省高风险地区人员,凡复工人员全部要进行体检证明,所有施工人员必须全程佩戴口罩,公共区域定时做好消毒,坚决做到“两手抓”“两不误”。破碎作业区全力做好工程配合,提前完成胶接班、钳工班等旧工房搬迁和新工房配套安置,按照“一高两严”要求,加强属地日常值班管理,监督施工“三道防线”和硬措施落实,开展十类违章行为查处,重点对交叉作业、高空搭架等风险单元进行监控,从严从细强化安全管控,坚决做到安全高效文明施工。



日前,炼钢二厂以提质保量、稳产高产为中心,积极主动、安全高效地做好生产与检修工作的协调配合,尽可能减少由疫情、高温带来的不利影响。图为连铸区域职工正在严密监视铸钢生产过程。 刘宝宝 摄